

# Сталинская ПРИБУДА

Орган Ханты Мансийского окружкома и Самаревского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся

№ 111 \* 3 82) Воскресенье, 1 июня 1947 г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской области | цена 20 коп.

## ВПЕРЕДИ РЕПОЛОВСКИЙ ЗАГОТПУНКТ

Включившись в ударный месячник по завершению полугодического плана пушзаготовок, охотники Реполовского заготпункта Самаровской конторы Заготживсырье (заведующий т. Бурмантов) к 25 мая выполнили квартальное задание по пушзаготовкам на 201,3 процента, а полугодическое — на 104 процента. Реполовские охотники прилагают все силы для того, чтобы выполнение годового задания по пушным заготовкам завершить ко дню 30-й годовщины Октября.

А. Кузнецов.

## Трудящиеся изучают биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина

Широкое слон рабочих, крестьян и интеллигенции проявляют огромный интерес к изучению жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Центральные комитеты коммунистической партии (большевиков) Армении и Киргизии, а также обкомы ВКП(б) — Брянский, Читинский, Калининский, Иркутский, Рязанский, Тульский, Вологодский и другие организуют чтение лекций о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Трудящиеся вступают в кружки по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, создаваемые партийными организациями. Многие тысячи трудящихся приступили к самостоятельному изучению жизни и деятельности вождя партии и народа.

Началось изучение биографии И. В. Сталина на бывших избирательных участках г. Минска.

В ряде областей приступили к изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина политшколы при первичных партийных организациях.

Для трудящихся Москвы, изучающих биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, устраиваются экскурсии в Центральный музей В. И. Ленина.

## На полях Кубани

На полях кубанских колхозов дружно созревают озимая и яровая пшеница, подсолнечник, кукуруза, клеверина. Колхозники работают в эти дни особенно энергично. Они уничтожают сорняки, производят прорывку, подкормку растений. Свыше 30 тысяч человек, объединенных в звенья, ежедневно выходят на поля для ухода за посевами.

Три четверти посевов озимых уже пророборонено и прокатано, три пятых посевов озимой пшеницы прополоты, 400 сельскохозяйственных артелей завершили шаровку сахарной свеклы.

## По Советскому Союзу

Во Всесоюзное соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции вступили колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Дагестанской АССР, а также колхозники, колхозницы, крестьяне, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Молдавской ССР. В своих письмах к товарищу Сталину они берут на себя обязательства по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, плодов и винограда, увеличению поголовья скота и его продуктивности. Колхозники Дагестана дали слово выполнить план поставок хлеба государству к 15 октября и закончить сдачу государству других сельскохозяйственных продуктов к 7 ноября.

Труженики полей с большим подъемом берутся за выполнение обязательств, взятых в письмах к товарищу Сталину.

На 15 дней раньше прошлого года выполнили план весеннего сева Семипалатинская область. Сейчас здесь сеют сверх плана. Колхозники и рабочие совхозов решили засеять сверх задания не менее 15.000 гектаров пшеницы.

Закончили план сева зерновых культур колхозы Бобруйской области. По сравнению с прошлым годом здесь значительно расширена площадь посевов яровой пшеницы.

Калининская область перевыполнила план сева льна.

Значительно лучше прошлого года идет весенний сев в Карело-Финской ССР. В республике засеяно почти в два раза больше, чем за то же время в прошлом году.

Во Всесоюзном соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции все новых успехов добиваются инициаторы этого соревнования — ленинградцы.

Тысячи стахановцев заводов и фабрик Ленинграда досрочно



Крым. Ялта.

На снимке: восстановленные дома на улице Ленина. Фото Г. Комарова. Прессклише ТАСС.

выполнили производственную программу второго года сталинской пятилетки, это — настоящие вожаки социалистического соревнования. Среди них — знаменитый модельщик завода «Электросила» депутат Верховного Совета СССР А. А. Козлов и знаменитый затяжчик комбината «Скорход» М. Михайловский, уже выполнившие свою пятилетнюю программу. Досрочно закончили годовой план лучшая текстильщица фабрики имени Анисимова тов. Пехова, работающая на 10 станках, лучшая ватерщица фабрики имени Анисимова Н. Скрипник и многие другие.

Исполнилось 50 лет Московскому электромашиностроительному заводу «Динамо» имени С. М. Кирова.

Указом Президиума Верховного Совета СССР завод награжден орденом Трудового Красного Знамени. 359 передовиков производства награждены орденами и медалями Советского Союза.

Министерство сельского хозяйства СССР установило новые ставки натуроплаты за работы машинно-тракторных станций:

за вспашку зяби, похем паров, весновспашку, весенний и осенний сев, уборку зерновых и подсолнечника комбайнами и другие работы. Размер оплаты установлен в зависимости от урожая и сроков выполнения заданий. Работы, выполненные с опозданием против срока, обусловленного договором МТС с колхозом, оплачиваются ниже. Новые ставки натуроплаты действуют с начала весенних работ нынешнего года.

В городе \*Верещагино, Молотовской области, вступила в строй первая очередь трикотажной фабрики. Строительство и монтаж ее закончен на месяц ранее установленного срока.

На Украине \* успешно идет сплав древесины. По рекам Днепр, Прут и Тисса плывут мощные караваны плотов для новостроек страны. На воду пущены сотни тысяч кубометров леса. Впервые после войны проводится сквозной сплав леса через днепровские пороги.

В Туркменской ССР на 400 гектарах поливных земель Кызыл-Агренского района организуется первый в стране маслиновый совхоз.

## Выполняют взятые обязательства

Рыбаки Кондинского района, выполняя обязательства, взятые в письме к товарищу Сталину, активно развернули весенний лов рыбы. Впереди идут рыбартели Сатыгинского Совета. Ими квартальный план по рыбодобыче выполнен на 104 процента. Левинский колхоз этого Совета завершил план второго квартала и выполнил полугодическое задание на 275 процентов.

Хорошо организовали весенний лов рыбы колхозники Нахратчинского Совета. Большинство рыбартелей Совета уже завершило квартальный план рыбодобычи. Колхоз «Красные орлы» (д. Чекатка) дал сверх плана 36 центнеров рыбы. Ермаковский колхоз им. Ленина дал 156 процентов квартального задания и 138 процентов полугодического.

Рыбаки Ново-Катышинского колхоза «Вторая пятилетка» перевыполнили квартальный план на 47 процентов. 22 центнера сверх квартального плана выловили рыбаки колхоза «Ким» (д. Вачкур).

В Шаимском Совете впереди других колхозов идет колхоз им. Декабристов (д. Урай), сдавший 48 центнеров рыбы сверх квартального задания. Полугодовой план им выполнен на 141 процент.

Завершил также полугодическое задание Эгрозавлинский колхоз им. Кирова. Ф. Северова.

## В результате соревнования

Включившись в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября, коллектив промартеля «12 декабря», где председателем Егоров, а техноруком Стряпанов, взял на себя обязательство досрочно завершить годовую производственную программу.

В результате соревнования задание первого полугодия по валовой продукции выполнено на 114,9 процента, по промышленности на 118 и ширпотребу на 118,5 процента.

Первое место в соревновании занимает шорный цех, выполнивший полугодический план на 175 процентов. Стахановец этого цеха Попов А. А. дневные нормы выполняет на 200 процентов.

Высокие показатели в своей работе имеет пищевкусовой цех. Полугодическое задание цехом выполнено на 131 процент.

С честью выполняют взятые на себя обязательства рабочие сапожного цеха. Лучшие сапожники Гаврилов Мирон, Новоселов Илья и Пальянов Семен дневные задания перевыполняют в полтора — два раза.

К. Петрова.

## Обязательства работников сельского хозяйства Новгородской области

Колхозники, колхозницы, рабочие МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства Новгородской области обратились с письмом к товарищу Сталину. Они пишут о громадном уроне, который был нанесен сельскому хозяйству области гитлеровцами и о том, что благодаря помощи советского государства проведена значительная работа по восстановлению сельского хозяйства. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование

за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, они взяли на себя обязательство в кратчайший срок сделать достижения передовиков достоянием всех колхозов, совхозов и МТС.

Работники сельского хозяйства Новгородской области обязуются в 1947 году добиться урожая озимой ржи и пшеницы от 65 до 90 пудов с гектара, а передовые колхозы, бригады и звенья — до 180 пудов

с гектара, урожай яровых зерновых от 63 до 75 пудов с гектара. Новгородцы обязались получить от 3,2 до 4,2 центнера льноволокна с каждого гектара со всей площади посева, а передовые колхозы, бригады и звенья — до 12 центнеров с гектара. Картофеля они обязуются вырастить от 620 до 760 пудов с каждого гектара, а передовые колхозы, бригады и звенья — до 1400 пудов с гектара, овощей — от 720 до 960 пудов с каждого гек-

тара, а передовые колхозы, бригады и звенья — до 6.100 пудов с гектара. Животноводы дают обязательство увеличить по сравнению с 1946 годом поголовье крупного рогатого скота на 27 процентов, свиней — на 75 процентов, овец — на 48 процентов, птицы — на 190 процентов, обеспечить в 1947 году удой на одну фуражную корову не меньше 1300 литров молока.

(ТАСС).

## За лучшее кинообслуживание населения

Кинообслуживание населения округа все еще остается далеко неудовлетворительным.

Начальник окружного отдела кинофикации т. Горбунов не знает кадры киномехаников. Отдельные киномеханики, не имея технических званий, не умеют обращаться с аппаратурой, особенно звуковой, не могут самостоятельно исправить небольшие поломки. Для оказания технической помощи киномеханикам никто из окружного отдела кинофикации на места не выезжал.

Вместо утвержденных по штату техника-диспетчера, слесаря и мастера по ремонту аппаратуры т. Горбунов содержит административно-управленческих работников.

Нельзя кинопередвижки работают без плана, никем не контролируются.

Вместо коренной перестройки работы кинесети т. Горбунов погряз в хозяйственных мелочах и других делах горкино, хотя есть на то директор горкинотеатра, и выпустил из рук руководство районными отделениями кинофикации.

Планирование работы станций ориентировало работников на безделье. Так, по станциям Дарьякского района на первый квартал этого года было запланировано по 10 рабочих дней в месяц. Работники же отработали по 18 дней. Однако Горбунов и после этого не перестроил свое руководство, не заметил лучших людей, не анализировал их работы.

Отдельные киномеханики портят аппаратуру, сжигают кинокартины, теряют их по частям, наносят убытки государству, а т. Горбунов по пяти актам порчи кинокартин не взыскал с виновных сумму ущерба.

Пользуясь такой бесконтрольностью, начальники районных отделов кинофикации работают как хотят, планы не выполняют, не считаясь со сметой расходов выреченные от сеансов средства. За 1945—1946 г.г. растраты составили 40 тысяч рублей. Только бывший начальник Сургутского райотдела кинофикации Лышков растратил свыше 14 тысяч. Вследствие этого округ отдел кинофикации оказался в убытке и имеет задолженность по налогу и прокатплате свыше 150 тысяч рублей.

Отделение Главкинопроката (начальник т. Иванов) засылает кинокартины без учета запросов населения, зачастую технически непроверенными, отчего также снижается посещаемость зрителей.

Мало уделяет внимания транспортровке кинокартин начальник окружной связи т. Колосов. В осенние и весенние периоды кинокартины месяцами находятся в пути, а население остается без кинообслуживания.

Все эти недостатки следует немедленно ликвидировать и по настоящему организовать кинообслуживание населения округа.

Г. А. Лечебрин.

## Переводные экзамены и испытания в педучилище

В подготовительном классе Ханты-Мансийского педагогического училища, где учатся 16 человек молодежи из разных национальностей, с 20 мая начались переводные экзамены.

Все учащиеся подготовительного класса сдали переводные экзамены по геометрии устно и письменно и по русскому языку. Успешно сдали экза-

мены учащиеся Ачикина Варвара и Казанцева Анна.

Сейчас учащиеся подготовительного класса готовятся к сдаче переводных экзаменов по истории, Конституции СССР и родному языку.

Со 2 июня начнутся переводные испытания в первых и вторых классах педагогического училища.

К. Огнева.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Нарушается кооперативная демократия

Еще в конце марта в Алтайском рыбокооперативе Кондинского района проходила конференция членов пащиков. Резко критиковали делегаты председателя рыбокооператива Голошубина, который занимался самоснабжением. Было решено отстранить Голошубина от руководства, председателем был избран Свешников.

Но несмотря на это Голошубин все еще работает в рыбокооперативе и продолжает разбазаривать

промтовары. Так, получив разрешение от райторга выдать населению мануфактуру, он стал выдавать разовые талоны и ордера безо всякой нормы своим близким и знакомым. Он дал им разрешение и на получение шерстянки.

Когда же в Алтайском рыбокооперативе будет выполняться наказ членов-пащиков и соблюдаться кооперативная демократия?

Сизов.

### Когда будет работать радиоточка?

Более месяца жители пос. Рыбного не слышат радио. О повреждении неоднократно заявлялось начальнику Самаровского районного отделения связи и

начальнику радиоузла, но от них получали всегда один и тот же ответ: «Хорошо, пошлем мастеров, исправят». Но это обещание не выполняется.

Р. И. Хартасова.

## Международный обзор

Иностранная печать обсуждает вопрос о дальнейшем развитии политики Франции. Характер реорганизованного после недавнего кризиса правительства серьезно изменился. Теперь в правительстве, не имеющем в своем составе коммунистов, 12 министров—представителей социалистической партии являются меньшинством, так как буржуазные партии занимают 13 министерских постов.

Если до реорганизации кабинета министры—коммунисты и социалисты могли в своей политике опираться на сильные позиции этих двух партий в Национальном собрании, то новый кабинет не имеет такой опоры. Глава кабинета—социалист, но число голосов социалистической партии в Национальном собрании значительно уступает числу голосов даже одной лишь буржуазной партии «Народно-республиканское движение» (МРД).

Демократические круги Франции считают, что такое положение благоприятствует активности реакции и угрожает демократическим завоеваниям народа. Председатель республиканского объединения бывших фронтовиков Жак Дюкло в своей речи на очередном съезде объединения сказал: «Если бы Франция увлеклась направо, наша страна стала бы орудием в руках поджигателей войны... Свободная и демократическая Франция будет фактором мира, но для этого Франция должна быть независимой и не дать себя вовлечь в какой-нибудь блок». Касаясь предложения Америкой займа, Дюкло заявил: «Мы хотим получать займы и платить за них проценты, но страна не хочет, чтобы ее экономической независимостью торговали оптом и в розницу».

Тревога прогрессивных деятелей имеет серьезное основание. Помимо реакционной волны, связанной с деятельностью генерала де Голля и его партии, активизируются во Франции и открыто фашистские партии. Рамалье делает шаги, напоминающие нынешнее американское антирабочее законодательство. Агентство Франс Пресс сообщает о переговорах премьер-министра Рамалье с руководителями армии по вопросу о методах военного подавления забастовок. Опубликован декрет, грозивший участникам стачек на электростанциях и газовых заводах тюремным заключением сроком до 5 лет.

Правящие круги Франции стоят на распутье двух дорог.

\*\*\*

В Маргате—тихом морском курорте на юго-востоке Англии—открылась ежегодная конференция лейбористской партии. Трудности политического и экономического положения Англии, недовольство низовых организаций политикой, проводимой лейбористским правительством,—все это привело к росту активности рядовых масс партии. Никогда еще на конференциях на повестке дня не числилось такого множества резолюций с поправками, внесенными местными организациями.

При обсуждении первых же разделов отчета национального исполнительного комитета лейбористской партии был поднят вопрос об англо-советских отношениях. Это понятно, так как английское общественное мнение с необычайным интересом относится ко всему, что связано с их улучшением и расширением.

### К выводу американских войск из северного Китая

НАНКИН, 30 мая (ТАСС). Здесь стало известно, что в связи с проведенной на днях эвакуацией из Циньвандао американской морской пехоты численностью до 200 человек, американские военные круги в Китае утверждают, что в настоящее время войска США полностью выведены из

В связи с этим особое значение имеет обсуждение резолюции, внесенной Саутгемптонским отделением партии. Эта резолюция требует изменения отношения лейбористской партии к деятельности общества англо-советской дружбы. Дело в том, что в это общество входят представители всех партий, кроме членов лейбористской партии, которая запрещает своим членам участвовать в его работе. Несомненно, что широкие слои лейбористской партии не понимают, почему партия, во всех своих избирательных платформах обещающая укрепление связей с Советским Союзом, занимает такое отношение к этой общественной организации.

Несмотря на то, что резолюция Саутгемптонской организации была поддержана рядом других делегатов, руководство партии выступило против, резолюция была отклонена и, таким образом, разрешение участвовать в работе общества англо-советской дружбы сохраняет свою силу.

Вслед за тем, на конференции имело место клеветническое, антисоветское выступление одного из участников лейбористской делегации, ездившей в СССР. Это выступление—характерное дополнение к запрещению лейбористам работать в обществе англо-советской дружбы.

\*\*\*

Свыше 6 недель продолжался правительственный кризис в Финляндии. Реакционные круги страны, не без влияния некоторых иностранных сил, считали необходимым свалить правительство, руководимое представителем демократического союза народа Финляндии Мауно Пеккала.

Газеты правых партий писали, что это правительство не должно существовать после подписания мирного договора. Таким образом, финская реакция соглашалась терпеть демократическое правительство лишь постольку, поскольку оно существовало, создавая более благоприятные условия для подписания мирного договора. Вместе с тем реакционные круги саботировали мероприятия, направленные к искоренению фашизма, наказанию военных преступников и мешали развитию добрососедских отношений с СССР.

Подписание мирного договора вдохновило партию аграриев на создание искусственного кризиса, в результате которого реакция рассчитывала устранить прогрессивные силы из состава правительства. Борьба за возвращение прежних антидемократических порядков переплеталась с подготовкой фашистских заговоров. Идуший сейчас судебный процесс организаторов тайных складов оружия показал, что в Финляндии действует широко разветвленная преступная шайка.

В ходе правительственного кризиса стало ясно, что планы реакционеров имели поддержку и со стороны правого руководства социал-демократии.

Однако демократический союз народа Финляндии обратился к народу с призывом сохранить правительство прежней ориентации.

В конце концов организаторы правительственного кризиса, оказавшись перед возможностью назначения новых выборов в сейм, отступили, ибо не были уверены в своем успехе при голосовании. Партия аграриев отказалась от отзыва своих членов из правительства и кабинет Пеккала сохранил свои полномочия.

В. Гришанин.

## Отставка Надь Ференца

БУДАПЕШТ, 30 мая (ТАСС). Сегодняшние вечерние газеты уже открыто пишут о назавшемся правительственном кризисе. Неожиданно вспыхнувший кризис газеты называют самым серьезным как по характеру, так и возможным последствиям его. Началось с чрезвычайного заседания венгерского правительства, которое состоялось 28 мая и на котором были зачитаны показания бывшего генерального секретаря партии мелких сельских хозяев Ковач Бела и лиц, допрошенных по его делу. Поскольку из этих показаний выяснились новые, бывшие до того неизвестными венгерскому правительству данные об антиреспубликанском заговоре, его участниках и связях, совет министров постановил срочно вызвать из отпуска премьер-министра Надь Ференца. В Швейцарию, где проводит свой отпуск Надь Ференц, немедленно был направлен вызов.

По сведениям печати, 29 мая руководящие деятели венгерской политической жизни установили с Надь Ференцом телефонную связь и повторили ему решение правительства. К концу дня возникли слухи о том, что Надь Ференц, возможно, откажется от поста премьер-министра. В официальной инстанции, близко стоящей к премьер-министру, решительно опровергли эти слухи.

Вечером состоялось заседание политбюро партии мелких сельских хозяев, председателем которой является Надь. Политбюро, как сообщают сегодня газеты, одобрило решение правительства о вызове Надь Ференца.

Одобрено вызов Надь Ференца также политбюро социал-демократической партии. Собралась также парламентская фракция партии мелких сельских хозяев, на которой один из левых лидеров партии Олтвани Имре ознакомил депутатов с создавшимся внутривластным положением, дав понять о приближении серьезного правительственного кризиса.

Одновременно происходит совещания президента республики с лидерами партии. Президент принял заместителя премьер-министра (исполняющего сейчас обязанности премьера) Ракоши, имел беседы с генеральным секретарем партии мелких сельских хозяев Билогом и лидерами левого крыла этой партии Ортутай, Олтвани и Михайфи.

Состоялось совещание названных выше лидеров партии мелких хозяев с лидерами рабочих партий Ракоши и Сакшичем.

Сегодня утром состоялось заседание контактной комиссии коммунистической и социал-демократической партий. Комиссия обсудила политическое положение и согласно опубликованному коммюнике установила единую точку зрения. В связи с обвинением премьер-министра в участии в раскрытом антиреспубликанском заговоре, рабочие партии согласились с необходимостью в интересах венгерской демократии срочного возвращения Надь Ференца и немедленной отставки его.

Две рабочие партии, говорится в коммюнике, едины в том мнении, что поддержание коалиции и быстрое разрешение кризиса необходимы в интересах беспрепятственного выполнения правительственных заданий, подготовки к осуществлению трехлетнего плана и улучшения материального благосостояния трудящихся.

БУДАПЕШТ, 30 мая (ТАСС). Сегодня во второй половине дня премьер-министр Надь Ференц посетил венгерскую миссию в Берне и просил посланника Гордон Ференца сообщить президенту венгерской республики об его, Надь Ференца, отказе от поста премьер-министра.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.